
Εκδήλωση της ΚΑΡΙΤΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
για την παρουσίαση της εγκυκλίου του Πάππα ΒΕΝΕ∆ΙΚΤΟΥ ΙΣΤ’  

«Η Αγάπη εν Αληθεία» (Caritas in Veritate),  
με ευρύτερη αναφορά στην Κοινωνική ∆ιδασκαλία της Καθολικής Εκκλησίας 

 
Τη ∆ευτέρα 22 Μαρτίου 20010 πραγματοποιήθηκε, από την ΚΑΡΙΤΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ στην Ενοριακή Αίθουσα «Πολιτισμός της Αγάπης», εκδήλωση 

για την παρουσίαση της εγκυκλίου του Πάππα ΒΕΝΕ∆ΙΚΤΟΥ ΙΣΤ’ «Η Αγάπη εν 

Αληθεία» (Caritas in Veritate), με ευρύτερη αναφορά στην Κοινωνική 

∆ιδασκαλία της Καθολικής Εκκλησίας.  

Η ενοριακή αίθουσα χωρητικότητας 100 ατόμων αποδείχθηκε μικρή για να χωρέσει 

τους παρευρισκόμενους ενορίτες, τους προσκεκλημένους, τους ακαδημαϊκούς, τους 

εκπροσώπους των τοπικών αρχών και τους μεταπτυχιακούς φοιτητές της 

Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. Ποτέ δεν ήταν τόσο γεμάτη η ενοριακή αίθουσα, 

γεγονός που υποδηλώνει τόσο την απήχηση του θέματος όσο και την οργανωτική 

επιτυχία της εκδήλωσης. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με το καλωσόρισμα του συντονιστή, εκ μέρους της ΚΑΡΙΤΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, για να ακολουθήσει ο χαιρετισμός από το Σεβασμιότατο 

Αρχιεπίσκοπο Κερκύρας, Ζακύνθου – Κεφαλληνίας και Τοποτηρητής του 

Αποστολικού Βικαριάτου Θεσσαλονίκης, κ.κ. Ιωάννη Σπιτέρη, ο οποίος εξέφρασε 



τη χαρά και τον ενθουσιασμό του για την εκδήλωση αλλά και για την παρουσία 

πολλών νέων σ’αυτή. 

Το λόγο πήρε στη συνέχεια ο Γενικός Γραμματέας της ΚΑΡΙΤΑΣ ΕΛΛΑΣ κος 

Γιώργος ∆ίελλας, ο οποίος ανέλυσε τις πτυχές της εγκυκλίου και αναφέρθηκε τόσο 

στα κυριότερα κεφάλαιά της όσο και στην απήχηση που είχε σε όλον τον κόσμο. 

Τόνισε επίσης, μεταξύ των άλλων, πόσο επίκαιρη αποδεικνύεται η εγκύκλιος, 

δεδομένων των δυσμενών επιπτώσεων της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, που 

μαστίζουν όλο τον κόσμο και ταλαιπωρούν ειδικά την Ελλάδα. 

Μετά την εμπεριστατωμένη και ομολογουμένως πολύ κατατοπιστική ομιλία του  

κυρίου ∆ίελλα, το λόγο πήρε ο επίκουρος καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του 

Α.Π.Θ. Στέλιου Τσομπανίδη, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Η εγκύκλιος από τη 



σκοπιά της Ορθοδόξου Εκκλησίας» και αναφέρθηκε στα αντίστοιχα κείμενα και 

πτυχές της κοινωνικής διδασκαλίας της αδελφής Ορθοδόξου Εκκλησίας.  

Την εκδήλωση έκλεισε με παρέμβασή τους ο πρώην Υπουργός και βουλευτής της 

Θεσσαλονίκης, κος Στέλιος Παπαθεμελής, Πρόεδρος τους κόμματος της 

∆ημοκρατικής Αναγέννησης, ο οποίος με τη ματιά του ευαίσθητου, σε κοινωνικά 

θέματα, πολιτικού αναφέρθηκε στα αίτια της οικονομικής κρίσης, η οποία 

εξελίσσεται σε κοινωνική και συνάμα ηθική. 

Η εκδήλωση έκλεισε με μια μικρή δεξίωση, κατά τη διάρκεια της οποίας οι 

παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία μιας γόνιμης και αδελφικής συζήτησης. Η 

επιτυχία της εκδήλωσης, που εξελίχθηκε ουσιαστικά σε «ημερίδα υψηλού 

επιπέδου», μας έδωσε κουράγιο να συνεχίσουμε το έργο της κοινωνικής 

προσφοράς μας και να ατενίσουμε το μέλλον με αισιοδοξία.  


